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Вступ. Потенційним ресурсом і невикористаною базою деревної 

сировини, запаси якої збільшуються в міру розвитку промисловості і 

господарства країни в цілому є запаси деревинних відходів (залишків) та 

вживаної деревини (ВЖД) у вигляді брускових елементів [1-10]. Залучення 

відповідної кількості короткомірних брусків шляхом зрощування у 

виробничий процес стане додатковим резервом деревинних сировинних 

ресурсів. Комплексне використання деревинних ресурсів є актуальною 

проблемою сьогодення, бо сприяє економії первинної деревини та, 

відповідно, зменшенні викидів вуглекислого газу та навантаження на 

довкілля. Проблема – відсутність нормативних документів, що визначають 

фізико-механічні властивості зубчастих з’єднань за різною довжиною 

шипа при різній ширині брусків підготовлених із ВЖД, зокрема. 

Загальна мета – порівняльний аналіз міцності шипових з’єднань, 

одержаних на зубчастий шип різної довжини при різній ширині брусків, 

що характерно як для виготовлення елементів ґратчастих меблевих 

виробів, так і для щитових конструкцій – меблевих щитів та столярних 

плит. Конкретна мета дослідження – експериментально виготовити 

зрощені заготовки із ВЖД (ЗЗ із ВЖД), що мають різну довжину шипа при 

різній ширині брусків, перевірити їх на міцність на статичний згин 

впоперек рейок та провести порівняльний аналіз фізико-механічних 

параметрів монолітних та зрощених елементів. Об’єкт дослідження – 

шипові з’єднання в зрощених брусках, що використовуються у 

конструкціях меблів. Предмет дослідження – порівняльний аналіз 

механічних властивостей зрощених брускових елементів з різними 

довжинами зубчастого шипа при різній ширині брусків. 

Аналіз джерел літератури. Як показав аналіз наукових статей щодо 

зрощування дерев’яних брускових елементів на зубчастий шип для 

отримання якісних та міцних заготовок, то тут розглядаються  зазвичай 

такі ключові аспекти: визначення параметрів для забезпечення 

максимальної міцності з’єднання; розробка математичних моделей для 

опису процесу зрощування та прогнозування його властивостей. Аналіз 

наукових праць підтвердив актуальність цих питань, оскільки вирішення 

буде сприяти розвитку ефективних та сталих методів перероблення ВЖД 

на високоякісні заготовки та вироби. Але відсутність перевірених 

показників, в тому числі на міцність для зрощених елементів, вимагають 

експериментальних досліджень. Тому, безперечно, розроблення 
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практичних рекомендацій є основою для швидкого впровадження ВЖД в 

технологічні процеси. 

Методика досліджень. У результаті досліджень явища з літературних 

джерел, практичного досвіду і теоретичного аналізу досліджень було 

вибрано область експерименту. Змінними факторами для зрощених 

елементів із ВЖД були ширини брусків 28, 42, 56 мм (В) та довжина 

зубчастих шипів в брусках 10, 20, 30 мм (Dн). 

Результати. За результатами оброблення даних експерименту 

отримано адекватне рівняння регресії другого порядку, яке описує 

залежність межі міцності під час статичного згину σu від ширини розмірно-

придатних брусків з ялиці В(х1) та довжини зубчастих шипів в брусках D 

(х2). Запис математичної моделі в натуральних значеннях такий:  

σu = 4,18 + 0,556 В + 0,146 D – 0,0032 В
2
 – 0,00115 D

 2
 + 0,0071 В D. 

Отже, ширина розмірно-придатних брусків та довжини зубчастих 

шипів в брусках в конструкції ЗЗ із ВЖД ялиці суттєво впливає на межу 

міцності під час статичного згину σu. Графічна інтерпретація на рис. 1.  

 
Рисунок 1 –  Залежність межі міцності під час статичного згину  σu від 

ширини брусків з ялиці В(х1) та довжини зубчастих шипів в брусках D (х2). 

 

Висновки. Обґрунтовано доцільність використання розмірно-

придатних брускових елементів вживаної деревини для отримання 

зрощених заготовок для виготовлення виробів з деревини. Підготовлено 

зрощені заготовки із вживаної деревини (ЗЗ із ВЖД) ялиці шляхом 

реалізації В-плану другого порядку, де змінними були ширина розмірно-

придатних брусків та довжина зубчастих шипів в брусках. 

Визначено експериментальним шляхом межу міцності під час 

статичного згину для ЗЗ із ВЖД ялиці та побудовано адекватну 

математичну (регресійну) модель залежно від ширини розмірно-придатних 

брусків з ялиці В(х1) та довжини зубчастих шипів в брусках D (х2). 

Визначено, що ширина рейки з ялиці В(х1) в конструкції ЗЗ із ВЖД 

призводить до суттєвого збільшення межі міцності під час статичного 

згину σu (від 16,17 до 19,40 %). Натомість, тенденція щодо залежності 

впливу довжини зубчастих шипів в брусках D (х2)  на збільшення межі 
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міцності під час статичного згину σu є менш суттєвою (від 10,58 до 14,03 

%). Виявлено, що збільшення довжини зубчастого шипа ЗЗ із ВЖД ялиці 

від 10 до 20 мм приводить до зростання межі міцності при згині на 5,78 %, 

а від 10 до 30 мм – на 10,58 %. 

Встановлено, що отримані межі міцності σu для всіх зразків 

експериментальних зразків ЗЗ із ВЖД ялиці не залежно від їх конструкції, 

задовольняють нормативні вимоги для первинної деревини ялиці (84,5 

МПа). Встановлено за результатами експериментальних досліджень, що 

що максимальне значення межі міцності під час статичного згину σu = 

72,2478 МПа, взяте за абсолютною величиною, можна отримати 

зафіксувавши розмірні параметри ширини розмірно-придатних брусків з 

ялиці В = 56 мм та довжини зубчастих шипів в брусках D = 30 мм. З 

практичного досвіду рекомендовано використовувати ВЖД для 

виробництва зрощених заготовок з перерізом розмірно-придатних брусків 

у відношенні товщина-ширина не більшим 1:3 з довжиною зубчастого 

шипа для заготовок меблів – 30 мм, а для меблевого щита та столярної 

плити – 10 мм. 
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